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Δελτίο Τύπου 

Έκτακτη συνεδρίαση του Συντονιστικού Τοπικού Οργάνου (Σ.Τ.Ο.) 

Δήμου Γορτυνίας για την άμεση λήψη μέτρων πρόληψης και 

επιχειρησιακής ετοιμότητας λόγω Έκτακτου Δελτίου Επικίνδυνων 

Καιρικών Φαινομένων. 

 

Έκτακτη συνεδρίαση του Συντονιστικού Τοπικού Οργάνου (Σ.Τ.Ο.) του Δήμου 

Γορτυνίας πραγματοποιήθηκε σήμερα στα Τρόπαια, κατόπιν πρόσκλησης του 

Δημάρχου Γορτυνίας Ευσταθίου Κούλη, με θέμα: 

«Υλοποίηση μέτρων και δράσεων για την αντιμετώπιση κινδύνων από την 

εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων στο Δήμο Γορτυνίας λόγω του Έκτακτου 

Δελτίου Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων». 

Η συνεδρίαση συγκαλείται σε συνθήκες αυξημένης επιχειρησιακής 

επιφυλακής, καθώς ο Δήμος Γορτυνίας έχει τεθεί σε κατάσταση RED CODE 

(Κόκκινος Συναγερμός) από την Πολιτική Προστασία, ενώ ήδη έχει κηρυχθεί 

σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής 

Προστασίας, λόγω των συνεπειών των πρόσφατων ακραίων καιρικών 

φαινομένων, τα οποία, σύμφωνα με τις προβλέψεις, συνεχίζονται. 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης, ο Δήμαρχος Γορτυνίας, ως Πρόεδρος του 

Σ.Τ.Ο., υπογράμμισε τη σοβαρότητα της κατάστασης, επισημαίνοντας πως η 

προστασία της ανθρώπινης ζωής και της περιουσίας των πολιτών αποτελεί 

αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα: 

«Η Γορτυνία είναι ένας τόπος με ιδιαίτερη γεωμορφολογία και αυξημένες 

απαιτήσεις διαχείρισης κινδύνων. Δεν υπάρχει περιθώριο εφησυχασμού, 



υπάρχει μόνο περιθώριο ευθύνης, συλλογικής και θεσμικής. Καλούμαστε να 

λειτουργήσουμε με πλήρη ετοιμότητα διασφαλίζοντας ότι οι θεσμοί είναι 

παρόντες, οργανωμένοι και σε πλήρη εγρήγορση. Η εμπιστοσύνη των 

πολιτών χτίζεται μέσα από πράξεις και όχι από διακηρύξεις». 

 

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ο Πύραρχος – Διοικητής Πυροσβεστικών 

Υπηρεσιών Νομού Αρκαδίας Κωνσταντίνος Γραφάκος, ο Διοικητής Α.Τ. 

Γορτυνίας Αστυνόμος Β’ Δημήτρης Παναγόπουλος, ο Διοικητής του Κ.Υ. 

Τροπαίων Νικόλαος Κακούρας, η Αναπληρώτρια Δασάρχης Βυτίνας Βασιλική 

Σαράντη, Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι, Πρόεδροι Δημοτικών 

Κοινοτήτων και εκπρόσωποι φορέων. 

Στη βάση της εισήγησης του Δημάρχου, το Σ.Τ.Ο. επικύρωσε ένα αυστηρό 

πλαίσιο δράσης που περιλαμβάνει: 

-Άμεση επικαιροποίηση και πλήρης ενεργοποίηση του Σχεδίου «Δάρδανος», 

με σαφή κατανομή αρμοδιοτήτων και διαρκή συντονισμό όλων των 

υπηρεσιών. 

-Εντατικοποίηση ελέγχων και παρεμβάσεων σε υποδομές (φρεάτια, αγωγοί 

όμβριων, ρέματα, αντιπλημμυρικά έργα) και άμεση απομάκρυνση φερτών 

υλικών από κρίσιμα σημεία. 

-Θέση σε επιχειρησιακή ετοιμότητα μηχανημάτων, αντλιών, γεννητριών και 

προσωπικού, με ομάδες επιφυλακής και προκαθορισμένα σημεία άμεσης 

κινητοποίησης. 

-Συνεχής παρακολούθηση της τεχνητής λίμνης, σε συνεργασία με τον αρμόδιο 

φορέα διαχείρισης, με πρόβλεψη άμεσης ενεργοποίησης μέτρων σε 

περίπτωση αύξησης της στάθμης. 

-Ενεργοποίηση μηχανισμών άμεσης ενημέρωσης των πολιτών και παροχή 

σαφών οδηγιών αυτοπροστασίας. 

-Επικαιροποίηση καταλόγων ευπαθών ομάδων και πρόβλεψη συνδρομής σε 

ηλικιωμένους και άτομα με αναπηρία. 

-Σχέδιο προληπτικής απομάκρυνσης πολιτών και ρυθμίσεις κυκλοφορίας, 

εφόσον οι συνθήκες το επιβάλλουν. 

-Άμεση καταγραφή και προτεραιοποίηση αποκατάστασης ζημιών μετά την 

εκδήλωση των φαινομένων. 

 



Ο Δήμος Γορτυνίας παραμένει σε κατάσταση αυξημένης επιφυλακής και 

πλήρους επιχειρησιακής ετοιμότητας. 

Η Δημοτική Αρχή καλεί τους πολίτες να επιδεικνύουν υπευθυνότητα, να 

ακολουθούν πιστά τις οδηγίες των αρμόδιων αρχών και να αποφεύγουν 

άσκοπες μετακινήσεις κατά τη διάρκεια των έντονων φαινομένων. 

 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 


